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Exercice n°l :( 9.5 pts)

Dans le plan complexe rapporté au repère orthonormé direct ( o ;u;v ) ,on considère :

* le point A d'affixe a= 5 - i-/3

* le point B d'affixe b=4 + i2v/3 .

*le point Q le milieu de [OB].

1°/ a. Calculer OA ,OB ,et arg ( ÿ) ( Rq : écrire ( sous forme algébrique )

b. Déduire que OAB est un triangle équilatéral direct.

c. Montrer que l'affixe de Q est q= 2 + iV3 .

d. Soit le point K pour que ABQK soit un parallélogramme, montrer que zk = 3 - \2\f3.
, zk~ a ...

e. Démontrer que -est imaginaire pur.
ZK

f. Qu'en déduit-on pour le triangle OKA.

g. préciser la nature du quadrilatère OQAK.

2a
2°/ Soit C le point d'affixe c = —

a. Calculer ——-
ZK-c

b. Déduire que les points B ,C et K sont alignés.

Exercice N°2( 8 pts )

Une urne contient 2 boules blanches et 4 boules noires indiscernables au toucher.
. 1/ On tire au hasard et simultanément 2 boules de l'urne

Calculer la probabilité des événements suivants :

a. A: « avoir au moins une boule blanche » .
b. B: « avoir 2 boules de couleur différentes ».

2/ On tire maintenant au hasard et successivement avec remise les deux boules.

a. Calculer la probabilité des événements A et B de la première question.

b. On effectue n tirages successifs avec remise et on note pk la probabilité d'avoir une
boule blanche pour la première fois au k-ième tirage (1< k < n).

i ) Calculer : pi , p2 et p5.

ii) Calculer : pk ; avec (1< k < ri).
iii) Déduire en fonction de n l'expression Sn = Yli=iPk > Pu's lim+œ $n-

Exercice N°3 ( 12.5 )
X2

Soit la fonction définie sur [2, +oo [ par

1/ Etudier la variation de f sur [2, +oo [ .
2/ On considère la suite définie par : U0 = 4 et pour tout entier n, Un+1 = f(Un)

a. Montrer que pour tout n , Un > 2. Voir verSO

1/2 DevoirAn
toutes les matières, tous les niveauxS



b. Montrer que (Un) est une suite monotone.
c. Déduire que (Un) est une suite convergente.

3/ a. Montrer que pour tout n, Un+i- 2 < - ( Un -2).

1 —1
b. Déduire que pour tout n, 0<Un-2<(-)n

c. Déterminer, alors, lim+O0 Un

2
4/ Montrer, par récurrence, que pour tout n, Un =-T~7n" / et Retrouver, lim+oot/ÿ.

i-(J'
5/ Montrer, par récurrence e, que : l3+23+33+...............+n3=---pout n> 1

2 y

6/ On pose Sn = —7 ( 13Ui+23U2+33U3+............+n3Un)= —7 Yiv=i P3UP ,pour tout n> 1
"1ÿ 71 ÿ

a. Montrer que pour n> 1, ÿ5]p=i P3 (ÿp — 2)= Sn - (1+-)2 .

1 P-1 1
b. Montrer que, pour tout n> 1ÿ=1(2) = 2 ( 1_ ~x )

c. Montrer que pour n> 1, 5„ - (1+ ÿ)2 < ÿ ( 1- ÿ7 ) ( Rq : p3 < n3 pour p<n )

d. Déduire lim+00S,i.

Exercice N°4 ( 10 pts)

Soit R=(0,î,/,k) un repère orthonormé direct de l'espace.

On donne :A(l,-l,l) ; uÿ1ÿ et v ÿ 0 ÿ
1/ a. Vérifier que ÏÏetv sont deux vecteurs non colinéaires.

b. Déterminer les composantes du produit vectoriel w = uAv.

c. Soit le plan P= (A,ÏÏ,v), déterminer une équation cartésienne de P.

Ila. Soit B(l,-1,0) ,montrer que le point B n'appartient pas au plan P.

b. Soit (D) la droite perpendiculaire à P passant par B

Déterminer une représentation paramétrique de (D).

3/ On donne l'ensemble E définie par : (E) : x2 + y2 + z2 -2x + 2y -4z -1= 0.

a. Dire pourquoi (E) est une sphère.
b. Déterminer leur rayon r et les coordonnées de leur centre H.

4/ a. Déterminer les composantes de HBAw

b. Montrer que (D) et (E) sont sécants.

c. Déterminer les coordonnées de leurs points d'intersections.
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